

邮件系统: 用户名:

密码:

登 录

请输入关键词

搜 索

2018年10月26日 星期五

中国法学会
CHINA LAW SOCIETY

学会概况	通知公告	部室风采	评价评奖	地方法学会
现任领导	讲话文件	专题报道	对外交流	直属研究会
视频在线	本网推荐	社团管理	党群工作	学会刊物
要 闻	法界资讯	部级课题	会员工作	两库建设

地方频道: 北京 天津 河北 山西 内蒙 辽宁 吉林 黑龙江 上海 江苏 浙江 安徽 福建 江西 山东 河南 湖北 广东 广西 海南 更多>>
 研究会频道: 法理 行政法 民法 商法 经济法 刑诉法 民诉法 国经法 知识产权 法学教育 法学期刊 国私法 婚姻家庭法 财税法 比较法更多>>

当前位置: 首页 > 地方法学会 > 学术研究

吉林省法学会刑法学研究会召开2016年年会暨“司法公正与刑法适用”学术研讨会

时间: 2016-12-20 09:39:50 来源: 吉林省法学会 责任编辑: syx

2016年12月15日,吉林省法学会刑法学研究会2016年年会暨“司法公正与刑法适用”学术研讨会在吉林省委党校举办。省法学会党组成员、专职副会长傅铁铸出席会议并讲话,研究会会长、吉林大学法学院教授张旭作年度工作报告。研究会秘书长、吉林大学法学院教授李海滢主持年会,吉林大学法学院教授李韧夫、王志远、王充、李立丰,副教授郑军男、陈劲阳、王军明参加年会并在研讨会上发言。

傅铁铸在讲话中对年会和学术研讨会的召开表示祝贺,他说,2016年,研究会立足“智库”咨政的特点,完成了5篇很有分量的咨询报告,充分发挥了犯罪学“预防犯罪、社会治理”的专长,为法治建设贡献了力量。在实践的基础上重视理论研究,专家学者笔耕不辍,实现了大丰收,在科研项目和学术论文两个阵地上都有十分理想的收获。充分发挥立法实践、服务法治的对接作用,做到了既将宏观的理论应用到微观的实际,又将微观的反馈用作理论的研究,进一步发挥了服务功能,为学会开展各项工作奠定了扎实的实践基础。

傅铁铸希望刑法学研究会在新的一年里认真贯彻省法学会各项部署,坚持中国特色社会主义法治理论,在指导思想、学科体系、学术体系、话语体系等方面充分体现中国特色、中国风格、中国气派。立足中国特色社会主义法治实践,坚持问题导向,服务于中国特色社会主义法治体系建设,促进法治中国、法治吉林建设。充分发挥法学会研究会的作用,建设学习型、协同型、智库型、国际型、规范型研究会。

张旭在报告中指出,2016年刑法学研究会主要做了四个方面的工作:一是突出智库特点,提供咨政服务;二是聚焦学术前沿,夯实咨政建言的理论基础;三是适应实践需要,积极服务法治吉林建设;四是加强合作交流,全面提升研究会水平和影响。2017年要从四个方面加强建设:进一步加强自身建设、尽快完成对中心学术委员会选聘工作,使之成为中心重大事项和决策的权威机构,制定2017年工作计划,确定运转的制度和程序规定。进一步吸纳来自法学院不同学科以及其他学院的人才和资源,拓展研究视野,倡导跨学科研究。进一步突出研究重点,开展实证研究,寻求与“司法数据应用研究中心”的深度合作,提升运用大数据研究犯罪治理问题的水平。进一步加强交流与合作,广泛寻求资金支持,为理论研究和智库建设提供资金保障。

年会增选了常务理事和理事。

学术研讨分两个单元。第一单元由李韧夫主持,王志远就“刑法适用的异化”问题提出了“规范正确”的观点;李立丰就刑事案件“繁简分流”制度的利弊阐述了自己的见解;王军明从实然和应然两个方面就食品安全问题进行了剖析;吉林警察学院讲师苏忻就“刑讯逼供行为的刑法适用”提出了建设性见解。东北师范大学政法学院教授刘晓莉作了点评,认为,在依法治国的大局下应做好每一个细节,而细节的完善关键在于个案的司法公正,在于精确的刑法适用。

第二单元由辽源市中级法院院长李春刚主持,郑军男以日本刑法为对比,对“刑法中的管理监督过失”进行了改良构思;陈劲阳以近期的热点案件“贾敬龙案”为切入点,提出了“对死刑应审慎、全面考量”的观点;长春市人民检察院刑事检察部主任检察官张成元就“以审判为中心视野下贪污贿赂犯罪的新机遇和问题”进行了研讨。王充作了点评,认为,司法公正与刑法适用需要具有全局眼光和整体思维,不仅要考量法律之内,也要考虑法律之外,既然法律融合在社会之中,学者的思维应更加广阔。